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Debreczen, április 24.
Gallovich ur, a DMKE. érdemes főtitkára 

is megírhatta vagy inkább megtelefonálhatta 
küldőinek a hires „Veni, vidi, vici“ szavakkal 
missziója sikeres befejezését. Ha semmi 
egyéb nem bizonyítaná haladásunkat, az in­
ternálás ügyének emez uj korszakot jelentő 
gyors elintézése maga elég nyomós argumen­
tumul szolgálna. Alig nehány napja, hogy a 
tervről először hallottunk beszélni, s ime a vá­
rosi tanács határozatában már testet is öltött 
az eszme. Ki merné még ezután állítani, hogy 
Debreczen nehézkes, hájas civis-város?! (Pe 
tőfi annak idején ugyanis „kövér“-nek ne­
vezte.)

E gyors döntés mindnyájunk tiszteletére 
érdemes; engedtessék meg mindamellett, - 
hogy egy, illetve két „dtT-vel kisérhessük en 
nek kifejezését.

Az egyik „de“ a határozat létrejöttét meg 
előző vitát illeti; és pedig annak ama részét, 
mely e kulturkérdésbe nemzetiségi vitát ke­
vert bele. Mert sehogy sem tudunk beletörődni, 
hogy mikor mindezeket nivelláló s egyesitő 
nevelési ügyről van szó, akkor is mindeneket 
szétdaraboló, atomizáló érzelmek kerüljenek 
felszínre. Már pedig a nemzetiségi faji ellen­
tétek kiszinezése, a magyar állam területén 
élő nemzetiségeknek hazafiság s megbízható­
ság szerinti osztályozása — főként ezen kér­
désben — dekomponáló természetű eljárás.

Szerelemben nincsen gát
Irta: HAMVAI KOVÁCS ZSiGMOND.

I.
Az ügyeletes rendőrtisztviselő valami ak­

tát nézeget. Teszi pedig ezt nem annyira az­
ért, mintha annak elintézése sürgős volna, ha­
nem inkább azért, hogy az unalmas esti órák­
ban agyonüsse valamivel az időt.

Böngészgetése közben egyszerre csak ko 
pogás hallatszik az ajtón.

— Ugyan miféle jómadarat kisérhetnek 
be? — morfondírozott a tisztviselő. Szabad! 
szólt aztán, jelezve, hogy a delikvenst be lehet 
kisérni.

A rendőrség hivatalos képviselője megle­
petve látja, hogy a kinyitott ajtón át rendőri 
kiséret mellett két tisztességesen öltözött fia­
tal egyén lép be. Az egyik férfi, a másik nő.

Felállt a helyéről s a belépőknek helyet 
mutatott a hivatalos helyiség egyik szögleté­
ben.

A rendőr rövidesen bejelenti, hogy ezt a 
fiatal párt az utcán céltalanul látta járni-kelni. 
Megszólította őket s mivel nem tudták magú­

éikor a nevelési ügyről van szó, nem lá­
tunk magyar, tót s oláh nyelvű gyermekeket 
s szülőket, miként az iskolában sem jut az 
eszünkbe szeretetünk s kötelességteljesitésünk 
mértékét e szemponttal mérni: hanem látjuk s 
szeretjük a magyar állam polgárait s ennek 
gyermekét, kivel mindnyájan egy nemes, 
egészséges, közös érdekű családot képezünk. 
Ez a család a történelmileg már kialakult s 
szivünk összeforrasztó melegével s józan be­
látásunkkal még kialakítandó egységes ma­
ii \ ar nemzet s állam. Mert csak itt az igazság: 
ebben az egységben; s aki ellene tör, az a tör­
ténelem sziklájába vághatja fejét. Épp azért a 
történelmi szikla nem is szorult ilyen korlá­
tozó kantáinkra; sőt egyenesen vonzó s tömö- 
litö elejét támadja meg minden jószándék mel 
lett is az, ki ismételjük — a történelmi ma- 
gyár állam fiai közt nevelési kérdésben ilyen 
különbségeket állapit meg — mint ezt esetben 
tapasztaltuk. Ma — kérem alássan — vonzás­
sal, ez egyedüli alkotó erővel nem rendelkez­
nénk elsősorban a kultúra terén, akkor nem 
tudhatni egész bizonyosan, ki a hibás: mi-e 
vagy pedig a nemzetiségek? A történelmi 
eleire hivatott nemzeti s állami erő megy elő­
re a maga utján természete szerint; tart ren­
det, konzerválja az egységet, elhelyezi a ré­
szeket cél s érdek szerint, de nem taszítja ki 
magúból a részeket. Ez a kultur-állam.

Ennyit az első „de“ megokolására.
A másik „de“ az internátus helyét illeti. 

Azt hisszük, a nemes tanács kissé elhamarko 
dottan állapodott meg a Petőfi-térnek az játé­

kát igazolni, hogy mi járatban vannak, köte­
lességének ismerte ide jönni velük.

A rendőrt aztán kiküldte a tisztviselő. —- 
Várjon további intézkedésig az előszobában. 
O maga pedig hozzá kezdett a kihallgatáshoz

Először a férfit vette vallatóra.
— Hogy hívják?
— Demeter Pálnak, tekintetes uram.
— Honnan való?
— Születésemre nézve restei vagyok.
— Mi járatban van, azaz hogy vannak s 

hogy kerültek ide?
— Szolgálatot akarunk keresni. De még 

eddig nem sikerült kapnunk.
— Van cselédkönyvük?
— Nincs. Éppen emiatt nem tudtunk bol­

dogulni.
— Tudja-e, hogy cselédkönyv, jobban 

mondva igazolvány nélkül visszakisérik mind 
kettőjüket a talajokba? Hogy indulhatnak igv 
utnak?

— Nem gondoltuk, hogy ily nagy aka­
dályra bukkanunk ... De hát már benne va­
gyunk a bajban. Tessék valahogy rajtunk se­
gíteni.

A rendőrtisztviselő nem faggatta tovább.

zet helyéül való kijelölésében. Csodálatos, — 
hogy a DMKE. tisztelt képviselője ebbe bele­
nyugodott. Aki nagyszámú ifjúságot nevelés 
céljából akar valahol elhelyezni, az bizonyára 
nemcsak arar fog törekedni, hogy ez a sereg 
ifjú legény épp hogy fedél alá jusson, hanem 
figyelemmel lesz arra is, hogy az a hely a 
tulajdonkénem célnak meg is feleljen. Már pe­
dig keresve sem találhattak volna az illetékes 
tényezők internátusra alkalmatlanabb helyet 
a Petőfi-térnél. Miért? Egyszerű a felelet. — 
Mert vasúti pályaudvar környéke igen alkal­
mas terrénum a kereskedőnek, vendőglőnek, 
fogadónak, fürdőnek, gyárnak s mi egyébnek, 

de a múzsák sehol sem választják maguk­
nak lakóhelyül. S valószínű, hogy e csendes, 
tiszta légkört — mindenféle értelemben — 
tiszta légkört szerető barátai az ifjúságnak 
Debreczenben sem változtatják meg ősi szo­
kásukat. Különben tessék megkérdezni az ős 
kollégiumot: miért vonult annak idején a nagy 
templom árnyas lombjai mögé, ahelyett, hogy 
a vásártérre ment volna ki lakni? Bizonyára 
azért, mert Kalliope, Klio s Euterpe meg tár- 
-saik nem kedvelték a lacikonyhát, meg a 
ringispilt.

Ahol éjjel-nappal jönnek a villamosok, 
ilakkei ck, dübörgő tarszekerek, búgnak a gyá 
1 a*)’ Prüszkölnek, funak a lokomotivok, ahol 
szól a muzsika, a duhaj nóta, ahol úgyszólván 
soha sincs pihenés s a forgalom emelkedésé­
vel még kevesebb lesz, oda — kérjük szé­
pen — nem lehet egy 300 növendék lakta in­
tézetet helyezni! Ez teljesen abszurdum.

SSjÄT"f6lrebb-s aai" a
Magának mi a neve?

~ Muszáj ezt megmondani mindenáron? 
- szolt a leány olyan hangon, amelyből ki 

lehetett venni, hogy nem tartozik épen a leg- 
muveletlenebb osztályhoz. 14

— Hát ezt bizony nekem tudnom kell — 
volt a tisztviselő válasza. Különben nem tud­
hatom, kivel van dolgom.

— Atyám . . . K. L. főszolgabíró — fe- 
tlt ejre a leány tompa hangon. Kérem azon­
nali, ha lehet, ezt jegyzőkönyvbe nem venni.

A tisztviselőt ez a vallomás annyira meg­
lepte, hogy hirtelenében azt sem tudta, hogy 
mit mondjon: ^

Majd igy szólt:
Hogy vallomását jegyzőkönyvbe ne 

vegyem, azt nem tehetem. De ha igy van a 
legnagyobb kímélettel leszek. Ne vegye az’on- 

,i r°ssz néven, ha azt kérdem: mivel iga­
zolja azt amit mond? *

A fivérem itt jogász. Ha más mód már 
nincs, azzal igazolhatom személyazonossá­gomat.

Mivel a helyzet tisztázása máskép nem 
volt eszközölhető: a rendórtisztviselö meg-
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Van a városnak más, alkalmasabb helye 
elég, s ennél sokkal kevésbbé előnyösen érté­
kesíthető. Mind megfelelőbb lesz a Petőfi-tér- 
nél egy esetleg évszázadokra szánt intézet 
számára. Mig a varosnak csak hasznara és 
becsületére lesz a változtatás, az internátus- 
nak egészséges élete azt megkívánja.

Philippus.

Nincs megegyezés.
Megszakadtak a tárgyalások.

A tegnapi és mai napon folytatott tár 
gyalások nem vezettek eredményre. A két 
kormányelnök ma délután hosszasan tárgyalt 
egymással és megállapodásra jutott arra vo­
natkozóan, hogy a tárgyalásokat egyidőre 
megszakítják, mig mindengyik miniszterel­
nök referál a saját kormányának. A tárgya­
lásokat csak csütörtökön folytatják, amikor 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök ismét Bécsbe megy.

Az osztrák miniszterelnök kétségbeesett 
huzavonája, amellyel a megyezés létrejöttét 
késlelteti. Most már eredményre nem fog ve­
zetni, mert már szó volt arról, hogy a ma­
gyar miniszterelnök a junktim dacára és a 
véderőreformot a katonai büntető perrendtar 
:ás nélkül már májusban beterjeszti, ha ugyan 
a csütörtöki tanácskozásokon a még létező 
különbségek el nem enyésznek és a megegye 
zés létre nem jön, Bécsi politikai körök pedig 
erősen hangoztatják, hogy a kilátások a meg 
egyezésre a legjobbak. Az egyetlen ütköző 
pont az a részletkérdés, hogy milyen nyel­
ven tegyen vallomást az a katona, aki ma­
gyarul és németül is beszél.

Erre vonatkozóan folytak tegnap és ma 
is a tanácskozások.

A vasárnapi tanácskozások.
Bécs, április 24. Khuen-Héderváry Ká­

roly gróf miniszterelnök szombaton este a ke­

leti pályaudvarról 11 órakor a személyvonat­
tal, titkára, Bárczy István dr. kíséretében 
Bécsbe utazott. Ugyanezzel a vonattal utazott 
Bécsbe Hazai Samu honvédelmi miniszter is.
A miniszterek vasárnap reggel 7 orakor érkéz 
tek Bécsbe és a magyar hazban szállották 
meg. A délelőtt folyamán Khuen-Héderváry 
gróf miniszterelnököt meglátogatta Hazai Sa­
mu honvédelmi miniszter és rövid ideig beszél 
getett vele. Gróf Khuen-Héderváry miniszter­
elnök különben vasárnap délelőtt folyamán a 
bankgassei magyar palotában ő felsége sze­
mélye körüli minisztérium ügyeinek intézésé­
vel foglalkozott.

Háromnegyed 10 órakor Khuen-Heder- 
váry gróf miniszterelnök az osztrák minisz­
terelnökség palotájába hajtatott, ahol felkeres 
te Bienerth báró osztrák miniszterelnököt, a 
hol másfél óra hosszat időzött. A két minisz­
terelnök kölcsönösen ez alkalommal informál­
ta egymást a szombaton Budapesten és Bécs­
ben tartott minisztertanácsokon történtekről.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter 
elnök Bienerth báró osztrák miniszterelnök­
kel folytatott megbeszélése után ő felségénél 
kihallgatásra jelentkezett s déltájban megkap­
ta az értesítést, hogy őfelsége Schönbrunnban 
fogadja. Ekkor a miniszterelnök áthajtatott a 
közös -hadügyminisztériumba, ahova időköz­
ben Hazai Samu miniszter is megérkezett és 
ahol hosszabb ideig tanácskoztak Schönaich 
báró közös hadügyminiszterrel.

A miniszterelnök a királynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 

elnök ezután Schönbrunnba kocsizott, ahol 
pontban 2 órakor megjelent ő felsége előtt. A 
miniszterelnök audienciája háromnegyed óra 
hosszáig tartott. A miniszterelnök közölte ö 
felségével a tegnapi minisztertanács eredmé­
nyét és jelentést tett a Bienerth báróval teg­
nap délelőtt folytatott tanácskozásról.

A kihallgatás után Héderváry gróf minisz 
tér elnök Hazai honvédelmi miniszter kíséreté­
ben ebédelni ment a Sacher-szállóba, majd 
Thallóczyval, a közös pénzügyminisztérium 
osztályfőnökével kocsi-sétát tett.

A félhivatalos „Búd. Tud“-t irányadó 
helyről felhatalmazták a kihallgatás lefolyásá 
ról szóló közlemény kiadására:

A magyar miniszterelnök a kihallgatá­
son a király elé terjesztette a magyar mi

nisztertanács szombati határozatát és je­
lentést tett a magyar kabinet állásfoglalásá­
ról. őfelsége gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly előterjesztését kegyesen fogadta s an­
nak az óhajának adott kifejezést, hogy a 
miniszterelnök egyelőre maradjon Bécsben.

illetékes helyen ezenkívül még azt közük 
a „Búd. Tud.“-val, hogy a katonai javasla­
tokra vonatkozó tárgyalások befejezésére a 
remény továbbra is megvan. Valószínűleg 
Bienerth bró osztrák miniszterelnök kihallga­
táson jelenik meg ő felségénél. Khuen-Héder­
váry Károly gróf miniszterelnök vasárnap dél 
után sétakocsizást tett. Hétfőre még nincsen 
programmja, mert meg akarja várni a továb­
bi intézkedéseket.

Mint a „Búd. Tud.“ irányadó helyről ér­
tesül, Hazai Samu honvédelmi miniszter bécsi 
tartózkodása nem áll összefüggésben Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök tanács 
kozásaival. Hazai honvédelmi miniszter kizá­
rólag abból a célból érkezett Bécsbe, hogy a 
közös hadügyminisztériumban különféle tár­
gyalásokat folytasson, amelyek azonban a 
miniszterelnök tárgyalásaitól teljesen függet­
lenek. A honvédelmi miniszter két-három na­
pig szándékozik Bécsben maradni.

Bienerth báró a királynál.
Bécs, április 24. Bienerth báró osztrák 

miniszterelnök ma reggel Schönbrunnba haj­
tatott, ahol a király külön kihallgatáson fogad 
ta. Az audiencia közel egy óra hosszat tartott 
s utána a király intzékedett, hogy Khuen-Hé­
derváry grófot hívják ismét kihallgatásra.

Khuen második audienciája.
Bécs, április 24. A király féltizenkettő- 

kor fogadta Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnököt, akivel közölte Bienerth elő 
terjesztését. A kihallgatás egy órán át tar­
tott s jelentés szerint amaz javaslatokra vo­
natkozott, amelyeket Bienerth báró tett az 
előző kihallgatáson.

A miniszterelnök tanácskozása.
Bécs április 24. Délután fél három órakor 

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök a Magyar házba hajtatott, majd három 
órakor Bienerth báró osztrák miniszterelnök

hagyta a kint várakozó rendőrnek, hogy ezt 
és ezt a joghallgató urat kerítse elő bárhon­
nan s mondja meg neki, fáradjon el ide — de 
azonnal.

Nem került sok időbe: a fiatal ember mar 
ott volt a rendőrtisztviselő szobájában.

Alig hogy belépett s meglátta az ott lehaj 
tott fővel álló nőt: odalépett hozzá s nyakába 
borulva, fájdalmas hangon kérdezte tőle:

— Anna, édes Annám! Hogy kerültél te;
ide? , ,!

A leány nem felelt, csak zokogott. Síró 
hangja elfojtott minden további magyarázatot.

A rendőrtisztviselő nem faggatta tovább 
őket. S csak ennyit mondott:

— Távozhatnak! Nincs szükségem to­
vább egyikükre sem.

II.
Valami félévvel ezután az eset után az 

egyik bódvamenti faluba kellett mennem.
A kocsin mellettem egy vidéki jó ismerő­

söm ült. Kedélyesen beszélgettünk mindenfé­
léről s kocsink vígan robogott tovább a jókar­
ban tartott széles országúton.

Amint haladunk tovább-tovább; egyszer­
re csak egy — az ut szélén ballagó — fiatal 
házaspár vonja magára a figyelmünket.

A férfi fekete gubát viselt a vállán s fejét 
árvalányhajas pörge kalap födte. Termetre in 
kább magas volt, mint alacsony.

A nő szintén igen csinos volt. Fejét szí­
nes selyem kendő fedte. Termetén bokorugró 
szoknyát viselt s formás lábain fényesre csi­
szolt, rámás csizma volt látható, melyet a 
mester akként készített, hogy annak nyikor­
gása már nehány lépésnyire elhallatszott.

— Csinos pár! — szólaltam meg én, a 
mint megláttam őket. Ezek alighanem tem­
plomba sietnek. Ünnepi viseletűk legalább ezt 
gyanittatja. I

— Barátom! Ez érdekes pár — felelt erre.
! utitársam. Ilyet nem minden faluban, de még | 
városban is ritkán lehet látni.

— Hogy hogy? — kíváncsiskodtam én a 
barátom megjegyzéseire. Tudsz róluk valamit1 

— Tudok, még pedig igazán megfigyelni 
valót. A férfi közönséges parasztlegény; a 
leány, vagyis az asszony ellenben úri család­
ból való. Szülei itt laknak egy közeli faluban 
s tekintélyes emberek. Talán ismered őket? !

Nagyot néztem, amikor a szülők nevét a 
barátom fölfedte előttem. i

Ismertem a szülőket jól. Sőt nemcsak is­
mertem, hanem volt tudomásom arról az ér­
dekes jelenetről, ami a k . . . i rendőrség előtt 
több mint félévvel ezelőtt lefolyt.

— Tehát ez lett a folytatása a K . . . n 
történteknek? — feleltem én nagy álmélkodva 
És elbeszéltem barátomnak: mily szenzációs 
eset folyt le egy késő esti kihallgatás alkal­

mával a k . . . i rendőrség hivatalos helyisé­
gében.

— Hallottam én is afelől a regénybe illő 
eset felől — szólt erre barátom. S bizony ez 
lett a folytatás. Ma az ott kihallgatott fiatal 
pár mint férj és feleség élnek együtt.

— De hát a szülők, vagyis a leány szülei 
beleegyeztek ebbe a házasságba?

— Nem egyeztek biz azok. Különösen az 
apa nem. Az hallani sem akart többé a leá­
nyáról. A leány anyja azonban titokban most 
is segíti őket. Hiába. A nő csak nő. S az anyák 
elnézőbbek az ilyen megváltozhatatlan dolgok 
előtt.

— Csak azt nem értem — folytattam to­
vább — hogyan fejlődhetett a dolog annyira, 
hogy az a parasztlegény annyi akadály da­
cára véglegesen megtudta nyerni annak az 
urileánynak a tetszését?

1 — Az alkalom barátom! Ahogy mond-
! ják: az alkalom szüli a tolvajt. A legény ott 
szolgált a leány szüleinél. Inas, vagy kocsis 
volt: már nem tudom ... Fordult elő ilyen eset 
ezen a nagy terjedelmű sártekén már inaslio 
is. S a szerelem vak. Az sok esetben nem igei' 
szokott mérlegelni semmit. .

— Igazad van! fejeztem be én az érde­
kes diskurzust. Fejedelmi családokban is t ói - 
dúlnak elő messzaliansz házasságok. Miéit 
csodálkoznánk rajta, ha falun élő emberek Kö­
zött is alakulnak ki efajta históriák. __

Megnyílt! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint
Büzmosó, vegytisztító És festő gyáram részére a ffilaételi üzletet megnyitottam 
Placz-Utcza 86 szám (Hhmer-féle palota) ahol minden e szakba vágó
dolgok fölvétele intézteinek el. á n. é. kázómég párogátát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Bradavka Gyula.
Lecdivatosabb női kézitáskák

(ridikülök) feltűnő szép választékban himden 
kivitelben csakis valódi bőrből a legolcsóbba 
0081 MIKLÓS uj díszműáru üzletében sze­
rezhetők be, Piacz-u. 32. (volt Szedlák-haz.j
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höz ment, akivel két órán át tanácskozott. 
"A tanácskozásoknak részben eredménye is 
volt, amennyiben a tanácskozásokról kiadott 
jelentés szerint a két miniszterelnök a függő 
kérdések részleteiről folytatott tárgyalás so 
rán megállapodott, hogy miután úgy Khueri- 
Héderváry Károly grófnak, mint Biererth 
bárónak csütörtökig alkalma nyílik a két ka 
binetnek jelentést tenni s azoknak is módjá­
ban van tárgyalni, a tanácskozásokat csak 
csütörtökön folytatták.

Klmen-Héderváry Károly gróf miniszter 
elnök és Hazai Samu honvédelmi miniszter 
ma délután öt órakor hazajöttek Buda­
pestre.

A vitás kérdés.
Becs, április 24. A két kormány tárgya­

lásai holt pontra jutottak. A vitás kérdés az, 
hogy azok, akik magyarul és németül beszél­
nek, milyen nyelvben tegyenek vallomást, 
bécsi politikai körökben arról is szó volt. 
hogy a magyar kormány ez esetben, ha meg 
egyezés létre nem jönne le fog mondani.

Ezzel szemben a Neue Freie Presse ma 
esti számában azt írja, hogy lemondásra akár 
a magyar, akár az osztrák kormány részéről 
ok nincsen és nem is volna helyes, mert mind 
két kormány mindent megtett, hogy állás­
pontját győzelemre juttassa. De a magyar 
kormány lemondására már azért sin ;scn ok, 
mert Khuen-Héderváry Károly grófnak mód 
j ‘ban van, hogy avéderőreformot a perrend­
tartás nélkül is beterjessze már májusban a 
magyar képviselőház elé.

Minisztertanács.
Bécs, április 24. A magyar kormány tag­

jai holnap, vagy legkésőbb holnapután dél­
után Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter lakásán minisztertanácsot tarta­
nak, amelyen megbeszélik a függőben ma­
radt kérdéseit a katonai perrendtartásnak.

Egy uj humánus intézményről.
A Budapesten 1909. évben tartott máso­

dik országos patronázs-kongresszus kedvez­
ményezése az igazságügyi kormány Buda­
pesten IV. Papnövelde-utca 5. szám alatt 
„Patronázs-munkaközvetitő“ intézményt lé­
tesített, hogy legyen egy olyan központi 
szervezet, mely a munkaközvetítés létező 
szerveinek felhasználásával s az egyes vi­
déki patronázs- és rabsegélyző egyesületek­
kel kölcsönösségben az egész ország terüle­
tére központilag az egész ország területén 
központilag szervezve, irányítsa a patronázs 
tevékenységre szorulók munkaközvetítését.

Az a gondolat vezérelte ezen intézmény 
felaállitóit, hogy a patronázs-tevékenység s 
igy a munkaközvetítés sikerét nagy mérték­
ben fogja biztosítani, ha egyrészt a váro­
soknak s különösen a fővárosnak a gyönge 
alkatú emberekre veszélyes levegőjéből el­
távolítják s visszaadják a vidéknek azt az 
elemet, a mely földmives vagy más vidéki 
foglalkozásától a fővárostól várt jobb jövő 
reményében eltért, másrészt ha a vidék 
patronázs-tevékenységre szoruló azt az ele­
mét, amely ipari foglalkozásánál, vagy má­
soknál fogva csak városban találhatja meg

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

életföltételeit, ott munkához segíteni, törek­
szünk. Itt tehát, a mint a fentebbiekből lát­
szik, elsősorban 18. életéven alóli fiatalko­
rúak, s ezek között is inkább a gyönge-aka- 
ratu, de azért megbízható fiatalok áthelyezé­
séről, s uj helyén munkával való ellátásáról 
van szó.

A munkaközvetítés teljesen ingyenes; a 
ki Budapestre, a helybeli patronázs-egyesii- 
letünk közbenjárásának igénybevételével, 
vagy a helybeli kereskedelmi és ipari testtile 
tek utján, a fentebb adott cimre megkeresés­
sel járul, annak ügyét odafenn készséggel el­
intézik. Felhívjuk ez intézményre a városunk 
területén lakó munkaadók, valamint az élet­
hivatásukat Budapesten keresni akaró fiatal­
korúak figyelmét is. Megbízható fiatalokat 
szívesen ajánlunk.

Másik ügyünk egy, részünkre tett ala­
pítványra vonatkozik.

Mint Egyesületünk komoly és nehéz 
munkája elismerésének, az iránta való buz­
gó érdeklődésének szép jelét tárjuk a nagy- 
közönség elé azt a követésreméltó tényt, 
hogy a „Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet“, öt évi 100 koronás részletekben fi­
zetendő 500 koronás alapítványt tett Patro- 
názs-Egyesiiletiink javára, melyből a folyó 
1911. évre eső 100 korona részletet be is 
küldte hozzánk, és mi ez összeget külön ta­
karékpénztári könyvön el is helyeztük. Az 
alapítvány felhasználásának módozatait a fo­
lyó hó 28-ikán tartandó egyesületi intéző bi­
zottsági gyűlés fogja megállapítani, valószí­
nűleg úgy, hogy ha együtt lesz a teljes ala­
pítvány, annak évi kamatait, az évi közgyű­
lések alkalmával, tehát ünnepélyes nyilvá­
nosság mellett, két, általunk a ziillötségből 
kimentett s munkaadója mellett állandó jó- 
magaviseletet tanúsító fiatalkorúnak, egy 
fiúnak és egy leánynak fogjuk fele-felerész- 
ben jutalmul kiadni.

Debrecen, 1911. ápr. 24.
Cslky Lajos,

patr.-egyesületi titkár.

Séták a nagyvásárban.
*

A debreceni tavaszi nagyvásár óriási 
mértékben igénybe veszi a rendőrség embe­
reit. Éjjel-nappal ott csatangolnak a nagy so­
kaságban, melyben alig lehet haldni, olyan 
nagy a tolongás. Különösen a mutatványos bó 
dék előtt állanak a bámészkodók sűrűbb cso­
portokban s ezek a helyek különösen alkalma 
sak a zsebtolvajlásokra. Pedig rossz világ 
jár a zsebtolvajokra és egyébb csirkefogók­
ra. A rendőrség buzgalma és teljes számú ké 
szenléte elvette a kedvüket attól, hogy bár­
miféle eredményes működést kifejtsenek. A 
notóriusabb bűntettesek hűséges fotográfiá­
ját őrzi a rendőrség albuma és igy a polgári 
rendőrök első pillantásra rájuk ismernek. — 
Követik lépten-nyomon ezeket a Nagyvárad­
ról, meg a vidék más helyeiről beözönlött 
alakokat, akik, mint a légy a mézre, úgy 
özönlenek ide a nagyvásárba, lesve az alkal­
mat és pillanatot, amikor jól kiszemelt áldo­
zatukra lecsaphatnak s gazdag prédával to­
vább állhatnak.

Persze, észreveszik a kellemetlen tulfi- 
gyelmességet és az őket követő és alaposan 
szemmel tartó detektív elől megszöknek, vo­
natra ülnek, mielőtt még bármit is tehetnének 
hogy szebb hazában próbáljanak szeren­
csét.

És ez jól is van igy.Apreventiv intézke­
dések sokkal hasznosabbak és eredménye­
sebbek, mint bottal ütni az elkövetett bűn­
esetek tetteseinek a nyomát.

A vásári publikum is észre veszi, hogy 
felsőbb hatalmak vigyáznak a zsebére és igy 
azok is nyugodtan megállhatnak bámészkod 
ni, akiknek igazán volna félteni valójuk.

Mert hát igen sok a nézni való. Nem is 
szólva a Széchenyi- meg Simonffy-utcák 
mézeskalácsos bódéiról, ahol különféle sziv- 
csudák, meg egyébb mézeskalácsból készült 
figurák vásárolhatók néhány garasért, nem 
megvetendő holmikat lehet látni a „hét az ára 
hét, mindegyik csak hét“ cimü boltban.

Csak azon csodálkozik az ember, hogy 
miképp bírja ki napokon át az ordítást az e 
célra fogadott reklám ember gégéje. — Az 
igaz, hogy estére már alaposan bereked, ép- 
ugy, mint a bukjelszoknya, az anyád az 
anyád, meg egyébb módis népkupié örökbe 
esti klasszikus dalok előadó művészeinek és 
két krajcáros elárusítóinak a torka. Nota­
bene azok olyan disznóságokat adnak be a 
kéjesen sikongató konyhatündéreknek és 
udvarló bakáiknak, hogy még szerencse­
számba megy a szemmel áthatolhatatlan, 
szürke porfelleg. Ez ugyanis eltakarja látha­
tatlanná teszi, hogy a hallgatóság hölgy tag­
jai nem pirulnak el.

Na, aztán a hajóhinta, hullámzó kör­
hinta, ringlispil, az már különös élvezetszám 
ba megy. Igazi naccságák, distingvált, zár­
dából alig kikerült urikisasszonyok a lovag­
jaikkal, mosogató cselédlányok, varrónők, 
munkáasszonyok a kis gyerekükkel, az éj­
szaka tündérei, bakák, napszámosok, mester­
legények, bankfiuk, jogászok, szóval váloga­
tás nélkül minden rendü-rangu hölgyek és 
urak felülnek ezekre az alkotmányokra, ki 
heccből, ki élvezetből, s igy, ha kis időre is, 
a demokrácia uralma valóságos orgiákat ül.

De van cirkusz is, ahol öreg gebék és 
tüzokádó zsonglőrök végeznek bámulatos 
'mutatványokat. Itt látható az óriáskígyó, fe­
jétől a farkáig száz méter, farkától a fejéig 
megint száz méter, összesen kétszázméter, 
amott a világ legkisebb és legfiatalabb lánc­
törő kisasszonyát mutogatják láncaival együtt 
csekély öt krajcárért. Panoptikum, óriás­
hölgy, kétfejű kutya és egyébb világra szóló 
ritkaságok még a közérdeklődés tárgyai. A 
társak előtt hosszú, nyurga legény biztatja a 
nehéz pénzii pasasokat: „Tessék, uraim és 
hölgyeim, csak öt krajcár az élvezet, tesse­
nek bemenni, mert most bevonul a kisasz- 
szony és megkezdi az előadást.“ Közben a 
kisasszonynak, meg a legénynek is leolvad a 
képéről a liszt és festék és a melegtől, portól 
meg izzadtságtól összekeverve cseppekben 
csurog le stilszerti kosztümjükre.

A józanabb és előkelőbb elem azonban 
bevonul a lacikonyhákba élvenzi a szabad 
tüzek füstjét, azt a rettenetes hangzavart, a 
mit egészen apró, meg nagyon öreg cigányok 
szerszámainak nyaggatása idéz elő.

E célra összeválogatott jóképű és köny- 
nyü szivii leányzók csalogatják be a nagysá­
gos, meg bátyám uraitnékat, akik csak azért 
nem rontják halálra a gyomrukat a zsírban 
úszó kolbászoktól, meg világhíres debreceni 
fonatostól, mert annyit beszopogatnak a 30 
krajcáros homokiból, hogy aztán a körhintát 
nézik annak a pontnak, mely körül borzasztó 
mód forog ez a bűnökkel telitett sárteke.

*

Azért mégis történnek előállítások és ap 
ró zsebtolvajlások. A külsőségeken razziát 
tartó csendőrség csapatostól hajtja be a rend 
őrséghez a kisebb csavargókat. A rendőrök 
is előállítanak ilyeneket, sőt tettenért tolva­
jokat^, azonban Rózsa Sándorné, Bakó Dá­
niel és Miszti Lajos panaszttevő károsultak 
pénztárcáit és zsebeiknek fölmetszőit nem si­
került megcsípni.

Blows, Ali, Pongyola, a Tavaszi újdonság-ok már dús választékban rak­
tárra érkeztek. Pongyolák már 2.25 krtól kezdve 
Márton Ferencz Harisnya Királynál, ÖÉíjBnfeld-tÉr .

Alapittatott 1867-ben. A czúnre tessék figyelni.
Végit Gyula szflos na

szőrme áru, szabó és szürszabó kellékek 
raktára

Debreczen, Fő utca 42. az Byirmiti-palod.

Elsőrangú modern és legnagyobb molyk&r elleni Ütegévé és biz­
tosít i beraktározást vállalat férfi és női szőrmés ruhákat csakis 
szticsmesterhez adhatjuk megóvásra, nagybecsű bizalmával megbizatni
kegyeskedjék. Tflzsár ellen minden ruhadarab biztosítva van
e czélra épített raktárakban. IFA^inl

Tisztelettel ■

I i
1 uuunuva van

Gyula.
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Egy válópör epizódja.

Az inzultált ügyvéd. Részül a Rossuth-szobor
öt éve folyik már a válópör Hoór Tem- 

pis Mór dr. budapesti magánmérnök, rniiegye- 
temi rendkívüli tanár és a felsége, Serédi Sa­
rolta, a volt primadonna között. Az utóbbi 
nem akar válni s ezért húzódik a pör, mely­
ben egymást követik a tárgyalásokat.

Most március 18-áti is tanúkihallgatás 
volt az Alkotmány-utcai törvényházban a tör 
vényszék előtt s azon valamennyi feleik reszt­
vettek. Mikor véget ért a tárgyalás, Hoór dr. 
együtt távozott az egyik tanúval Stiller An­
tal magánmérnökkel. Hoórné Seredig Sarolta 
az ügyvédjével, Virág Gyulával, még a biró 
szobájában maradtak, arra várva, hadd tá­
vozzanak az ellenfelek. Kis idő múlva ők is 
haza akartak menni, de amint az alkotmány- 
utcai kapuhoz értek, még mindig ott állt Hoór 
és Steller.

Egyszerre Steller, aki az izgalmas tár­
gyaláson tanúként szerepelt, utána vetette ma 
gát Virág drnak és arcul akarta ütni, de csak 
az ujjai érték, mert az ügyvéd botjával ki­
védte az ütést, mely azonban megvérezte ar­
cát. Steller és Hoór kocsisai, Szalai János és 
Somoskői Antal a panasz szerint a verekedők 
közé siettek és szintén ütlegelték Virág drt. 
Hoórné pedig a napernyőjét törte volna el az 
egyik kocsison.

Az utcai botrány miatt Virág Gyula dr. 
följelentést tett Hoór dr., Steller mérnök és a 
két kocsis ellen, mig ezek egyike Hoórné-Se 
rédi Sarolta ellen tett feljelentést.

Mint budapesti tudósítónk siirgönyzi, az 
egyesített port, melybe a budapesti ügyvédi 
kamara is beleavatkozott, ma tárgyalta Ben- 
ke dr. büntető járásbiró, aki legelőbb Hoór dr. 
vádlottat hallgatta ki.

— Én — mondotta Hoór — hozzá sem 
nyúltam Virághoz.

A biró: Egv ujjal sem?
— Nem, én csak odasiettem a két kocsis­

sal. látva, hogv volt nőmnek és egy barátom­
nak valami afférja van, amit végre nem néz­
hettem „páholyból“.

Ezután a másik vádlott, Steller Anta 
márnök jött sorra. Kijelenti, hogy megütötte 
dr. Virágot, de nem beszélt össze a többi vád­
lottal. A családját — folytatta — Hoórné a 
válópörben évek óta rágalmazza. Volt egyi 
ítélet, mely az ő hibájából bontotta fel a há­
zasságot, de ezután is folyt a rágalmazás, fő­
képp dr. Virág beadványában, amit pedig 
Hoórné előbbi ügyvédje nem tett. Ezzel szem­
ben, mert az ügyvédnek büntetlenséget bizto­
sit a törvény, a bíróságnál nem kaphatott or­
voslást.

— Mindent le kellett hát — úgymond — 
nyelnem. És amit éveken át tűrnöm kellett, a 
kérdéses tárgyaláson — élőszóval újra végig 
kellett szenvednem.

Ez akkor nagyon fölháboritott és künn az 
utcán, meglátva Virágot, rákiáltottam:

— önnek tartozom egy pofonnal! Ezt az 
tán rögtön meg is adtam neki, hogy a cvik- 
kerje és kalapja elröpült. Virág a botjával fe­
lém ütött és Hoórné is az ernyőjével.

Hoórné Serédi Sarolta szerint Steller az 
öklével ütött Virág dr. arcába és szemébe. A 
mire ő hangosan kiáltozta:

— Segítség! Egy ártatlan embert vernek
Hoórné folytatólag elmondta, hogy ő — 

nem bántott senkit, csak kétségbeesetten segít' 
ségért kiabált s erre nagy csődület támadt.

A biró: De hisz itt az ön ernyője, amely 
eltörött.

— Nem tudom, hogy az, a nagy néptö­
meg között, mint történt.

Rendezni kell az Egyház-teret.
A kiküldött bizottság, amely a Kossuth- 

szobor főalakjával átvétele végett járt fönn a 
fővárosban, ma már beadta jelentését. E je 
lentéstől kétségtelen, hogy a szobor a jövő 
évre készen lesz s annak fölállítása tervezett 
időben megtörténhetik. Ez teszi szükségessé, 
hogy illetékes helyeken gondoskodjanak ar­
ról is, hogy a szobor fölállítása nehézségek­
be ne ütközzék és hogy az Egyháztér, ahova 
a szobrot elhelyezni akarják, készen legyen 
arra az időre, amikor a szobor is készen 
lesz.

A Kossuth-szobor főalakjának átvételére 
szombaton délelőtt utazott el a debreceni kiil- 
dötség, amelyhez a fővárosban csatlakoztak 
még Bakonyi Samu dr., Tüdős János dr. kép 
viselők, Horvay János szobrászművész. Al- 
pár Ignác az egyik fölkért müvészszakértő, 
miután nem volt a fővárosban az átvételnél 
nem volt jelen, ugyancsak nem jelent meg 
Szamovolszky Ödön szobrászművész sem. A 
bizottság tagjai szombaton délután három 
órakor találkoztak Margó Ede és Pongrácz 
Szigfrid Szabó József-utca 12. szám alatt 
lévő műtermében, ahol a szobor főalakja, Kos 
suth Lajos, mint Magyarország kormányzó­
jának alakja, agyagból formálva készen áll.

A bizottság megszemlélte az agyagmin­
tát és teljes megelégedését fejezte ki a sike­
rült munka fölött. A szobor mellékalakjai is 
készen lesznek s az öntőbe kerülnek.

Miután a szobor elkészültével s annak 
elhelyezésével már most számolni kell, most 
kell gondoskodni arról is, hogy az Egyház­
téren a megfelelő hely rendelkezésre álljon. 
Ezt annál is inkább meg lehet és meg kell 
tenni, mert az Egyháztér rndezése a Stem 
czinger-ház lebontásával már megkezdődik 
Megkezdődik pedig már május hó 1-én, ami 
kor a Stenczinger-ház hátsó udvari részét 
már lebontják s a Takarék és Hitelintézet 
megkezdi az épitkezéseket. Ugyancsak az 
Egyháztér rendezését érinti az egyház bér­
palota építése is. Mivel tehát az Egyház -tér 
körül mindenütt folynak az építkezések, a 
legcélszerűbb dolog, ha azokkal egyidejűleg 
történik gondoskodás a tér rendezéséről kü­
lönös tekintettel a Kossuth-szobor fölállítá­
sára. A szobor részére ugyanis a helyet elő 
kell készíteni a szükséges parkírozással és a 
környezet átalakításával együtt.

A mérnöki hivatal a Stenczinger -ház le­
bontásának kérdésével együtt ezzel is fog­
lalkozni fog és valószínű, hogy a lebontásra 
való intézkedésekkel együtt erre vonatko­
zóan is előterjesztést fog tenni.

is a „Lovasok a viz partján“-t. Relle Pál a 
Müvészház keleti kiállítását ismerteti Írásban 
és képben. Novellát Ritoók Emma. verset Bo­
dor Aladár irtak. Herman Lipót e számban 
kezdi meg humoros rajzciklusának közlését. 
Kisebb cikkeket irtak Mohácsi Jenő (III. Ri- 
chárd Busch cirkuszbeli előadásáról) és Lend 
vay Károly (a mezítlábas Orleans! hercegről) 
Kosa Miklós Biró Lajos regényéről ir essayt. 
Gazdag tartalmú a Szemel, Lapszemle, Köz­
gazdaság és A Hét cimü rovat is, mely utóbbi­
ban Lovászy Károly humoros strófákat irt az 
elmúlt hét eseményeiről. Az Aurórát Cserna 
Andor szerkeszti, megjelenik minden szom­
baton és előfizetési ára: egész évre 14 korona, 
félévre 7 korona, egyes szám ára 30 fillér. — 
Mutatványszámot kívánatra a kiadóhivatal 
küld (V.. Visegrádi-utca 3.)

mOBALOM.
PB»E ,asr

Az országos pártok értekezletei.
A kéthetes húsvéti szünet leteltével a kép­

viselőház uiból megkezdi munkásságát. A leg 
első tárgyal esz a tanácskozásoknak az indem 
iiitási javaslat, amelyet a magyar kormány 
holnap fog benyújtani a képviselőházban. Ter­
mészetes. hogy a tárgyalásra befolyást fog 
gyakorolni az általános politikai helyzet is. — 
Az indemnitási javaslat tárgyalásának idejé­
re természetesen félbeszakítják a költségvetés 
tárgyalását.

Az indemnitási javaslat benyújtása és a 
képviselőház összeillése okából ma a parla­
menti pártok értekezletet tartottak, amelyen 
a követendő magatartás volt a vita tárgya. — 
Nagyobb érdekességgel tekintett mindenki a 
Justh-párt értekezlete elé, amelyről tegnap az 
a hir járt, hogy igen viharos lesz, mert szóba 
fogják hozni, a pártnak a szociáldemokrata 
párttal való szövetkezését, sőt arról is szó volt 
hogy többen kifognak lépni a pártból. Azonban 
nagyobb senoriók itt sem voltak.

A nemzeti munkapárt.
A nemzeti munkapárt ma délután párt- 

helviségében értekezletet tartót. Az értekezle­
te Perezei Dezső elnöklete alatt a párt igen sok 
tagja vett részt. A kormány részéről megje­
lentek Lukács László pénzügyminiszter, Zichy 
János grrőf kultuszminiszter. Székely Fe­
renc igazságügyminiszter, Jakabffy Imre, Kál­
mán Gusztáv, államtitkárok. Ifjabb Molnár 
Viktor dr. jegyző ismertette a táorgysoroza- 
tot. Az értekezlet az indemnitási javaslatot, 
valamint a főváros nagy kölcsönétek adómen­
tességére vonatkozó javaslatot vita nélkül el­
fogadta.

Az ellenzéki pártok.
Értekezletet tartott a Kossuth párt és a 

Jutsh-párt is.
A Justh-párt értekezlete ma délután hat 

órakor folyt le a párt Andrássy-uti helyisé­
geiben.

Kálaly Uhui előadó ismertette az indem­
nitási javaslatot. A párt kimondta, hogy nem 
járul hozzá, mert az indemnitási bizalmi kér­
désnek tekinti.

felüké»* és mtféf i
— „Aurora“. Cikkben és képben gazdag 

tartalommal jelent meg az Aurora e heti szá­
ma. Bölöni György Kernstok Károlyival foly­
tatja cikksorozatát a „Nyolcak“ csoportjáról; 
a számos reprodukció között ott találjuk a 
művész most kiállításra kerülő nagy vásznát

A színház műsora.
Kedd Becstelen, színmű Bonomi, hang­

verseny-énekesnő fellépte. (C bérlet.)
Szerda Bőregér, operett Ternovszky 

Margit fellépte. A Szabad iskola javára. 
(Bérletszünet.)

Ga*dák figyelmébe i um Bácher-lWelichár-Jolmtsn
JOHNSTON

a nagytrallk udvarból

is tail Pl!
a (Dreher mellé) helyezzük át! Szemben az eddigi gépraktárral.
Ráhmer Sándor

as Amerikai tengeri termelő esskttsők kizárólagos képviselete*
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Csütörtök Böregér, operett Ternovszky 

Margit fellépte. (A bérlet.)
Péntek Asszonyok, szinmü, bemutató 

előadás. (B bérlet.)
Szombat Asszonyok, szinmü. (C bérlet.) 
Vasárnap este Cigányszerelem operett 

Ternovszky Margit fellépte. (Kis bérlet.)

A SZEZON-VÉG VENDÉGEI.
Komlósi Emma, Diós! NusI, Hegedűs Gyula.

A szezon végével örvendetes művész 
vendégei lesznek a debreceni színháznál:, a 
mehiiek a primadonna válsággal a legutóbb 
annyi baja volt. Zilahi Gyula igazgató gyö­
keres orvoslását akarja e bajoknak azzal, 
hogy Komlósi Emmát rendes tagul szerződ­
teti a debreceni színházhoz.

Örömmel el kell megállapítanunk, hogy 
a szubrettprimadonna kérdésnek ez a megol­
dása mindenesetre a legjobb lesz. A tárgyalá­
sok folynak s minden jel arra mutat, hogy 
eredményre is fognak vezetni.

Addig is azonban Komlósi újból vendég­
szerepelni fog Debrecenben és pedig május 
negyediké után. A művésznő ugyanis ma le­
vélben tudatta Zilahi Gyulával, hogy május 
4-én megérkezik és rendelkezésére áll a deb 
receni színháznak a szezon befejezéséig. Az 
igazgatónak ugyanis az a terve, hogy e sze­
zonban még mint vendég, a jövő szezonban 
pedig mint a színház állandó szerződtetett 
rendes tagja játszék.

A tárgyalások során Komlósi Emma haj­
landóságot is mutatott, az állandó szerződés 
megkötésére s e szép terv megvalósítására 
megvan minden remény.

A debreceni színházra ez oly fontos és 
a közönségre kellemes és örvendetes ese­
mény mellett még két érdekessége lesz a 
színháznak. Egyik az, hogy Diósi Nusi az 
aradi nemzeti színház kedvelt és kedves 
szubretprimadonnája e hó utolsó napjaiban 
vendégszerepelni fog Debrecenben addig, 
mig Komlósi megérkezik.

A másik érdekességnek azt tervezi az 
igazgató, hogy lehozza a Vígszínház kiváló 
művészét Hegedűs Gyulát, aki szintén több 
estén át játszana a debreceni színházban. A 
tárgyalások ez irányban folynak még Zilahi 
és Hegedűs Gyula között, de valószínűen 
már a legközelebbi napokban megegyeznek.

A szezon végre tervezett! három kedves 
művészi esemény kellemes meglepetés lesz a 
közönségnek. A Komlósi Emmával megköten 
dő szerződés pedig remény arra, hogy az uj 
szezonban művészi operett előadásokban 
lesz része a publikumnak.

Ternovszky Margit vendégjátéka. Va­
sárnap este kellemes élvezetben volt része a 
színház közönségének. Az „Aranyvirág“ cí­
mű Huszka-Martos operett címszerepében — 
mint vendég fellépett Ternovszky Margit úr­
nő, aki úgy bájos megjelenésével, mint hang­
jának behízelgő lágyságával, táncaival és 
gyönyörű toalettjeivel megnyerte a közönség 
tetszését. Sokat tapsolták minden^ jelenése 
után, különösen a harmadik felvonásban elő­

adott „Tavasz“ című betét eléneklésekor. — 
Kun Richárd szegedi zeneszerzőnek ezt az 
ügyes kompozícióját meg is kellett ismételnie 
az érdekes vendégnek, aki legközelebb szer­
dán lép fel a „Bőregér“ cimü operett szoba­
lány szerepében.

Az Uranus színház előadásai május hó 
1-ig — tehát vasárnap este 11-ig a Sas-utcá­
ban tartatnak meg, minden este 7 órai kezdet­
tel. Ma a „Trójai háború“ nagy művészi fel­
vétel és több pompás bohózat, továbbá John 
Mack és Moto-Phoso is fellépnek.

— Városi közgyűlés előtt. A város leg­
közelebbi közgyűlésének napirendjére tűzött 
ügyeket a jog- és pénzügyi bizottság holpap, 
kedden délután 3 órakor a városháza kipta- 
nács termében tartandó ülésén készíti elő. A 
bizottság ez alkalommal többek között a kö­
vetkező ügyekkel foglakozik: A szervezeti 
szabályrendelet tervezet tárgyában tanácsi 
előterjesztés. A DMKE. által Debreczenben lé 
tesitendő diák-internátus ügyében előterjesz­
tés. A pénzügyigazgatósági épület telkének vé 
teli ügyében előterjesztés. A Piac-utca 26. és 
28. sorszámú városi tulajdont képező telke­
ken építendő háromemeletes bérpalota __ tár­
gyában előterjesztés. A debreczeni Mezőgaz­
dasági gépgyár r. t. kérvénye részvényjegy­
zés iránt.

— A három milliós kölcsön. A városi ta­
nács ma terjesztette föl az osztrák-magvar 
bankhoz a három milliós kölcsönről készített 
kötvényt. Valószínű azonban, hogy ez ügyet 
még rendes közgyűlés elé kell vinni, mert a 
pénz fölvételére Kovács József polgármes­
ternek és Vecsey Imre főjegyzőnek van meg 
hatalmazása, miután azonban Vecsey Imre 
beteg és távol van, helyette Körner Adolf 
tb. főjegyző részére kell a közgyűléstől meg 
hatalmazást kérni.

— Ülés az egyháznál. A debreceni refor­
mátus egyház gazdasági bizottsága április hó 
26-án délután 4 órakor az egyház tanácstér­
ben ülést tart, melyen folyó ügyeket intéz­
nek el.

— Kérik a betterment-tax szabályzatot.
Legújabban Székesfehérvár városa kérte 
Debrecen város tanácsát, hogy küldje meg az 
értékemelkedési járulékra vonatkozó sza­
bályzatot. A kérésnek azonban most még 
eleget a tanács nem tehetett, mert tudvalé­
vőén a módosított szabályzatot a miniszter 
még nem hagyta jóvá.

— Gyűlések a kamaránál. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamaránál a csütörtökön 
tartandó közgyűlés tárgyainak előkészítésé­
re ma délután Szent-Királyi Tivadar elnök 
vezetésével elnöki tanácskozás, után a közös 
bizottsági ülés volt. A közös bizottság szá­
mos államsegélyes és ösztöndíj kérvényre 
nézve is döntött. Holnap délután a kamara 
számvevői bizottsága tart gyűlést, hogy a 
kamara első negyedévi háztartási és illeték- 
kezelését a szokott módon átnézze.

— Eljegyzés. Emerich Arnold leányát 
Bellát eljegyezte dr. Beregi József Kolozs­
várról. (Minden külön értesítés helyett.)

— Elhunyt nyugalmazott városi tanács­
nok. Debrecen városának egy régi tisztvise­
lője halt meg tegnap. Bogáthai Haydn Gyula 
volt adóügyi tanácsnok hosszas szenvedés 

1 után 57 éves korában meghalt. Havdu Gyula 
sokáig állott Debrecen város közönségének

szolgálatában, ahol mindég mint szorgalmas 
tisztviselő vezette ügyosztályát. 1902-ben 
vált meg állásától, amikor nyugdíjba ment 
s ügyvédi irodát nyitott s azóta gyakorló ügy 
véd volt. Volt aljegyző, maid az első kerü­
letnek kapitánya, végül adóügyi tanácsnok 
lett. Temetése, amelyen a város képviseleté­
ben Kovács József polgármester lesz jelen, 
holnap délután három órakor a Vénkert­
ben lévő Domokos Lajos-utca 23. számú 
gyászházból lesz.

— Jegyző- és ellenőr-választás Szobosz- 
lóról jelenti tudósítónk, hogy a város képvi­
selőtestülete ma délelőtt tisztújító közgyű­
lést tartott Kovács Gábor alispán elnöklete 
mellett. Az üresedésben levő segédíesrvzői ál 
lásra Kerekes Bélát, a házipénztári ellenőri 
állásra pedig Monis Györgyöt választották 
meg egyhangúlag.

— Dr. Czakó Zslgmond 2 heti távoliét 
után hazaérkezett, és rendelését újból meg­
kezdte.

Nőtisztvlselők majálisa. Tegnap délután 
tartott értekezletükön a debreceni nőtiszt­
viselők elhatározták, hogy május 21-én a 
Nagyerdőn majálist fognak tartani. Lesz ka­
baré, szépségverseny, pezsgő és virágáru­
sítás, tombola, világposta este pedig zártkörű 
táncmulatság. Az agilis nőrendezőség min­
dent elkövet a siker érdekében.

— A felsőbleányiskola kibővítése. Meg­
írtuk, hogy a református egyház a Kossuth- 
utcai felsőleányiskolát és az internátust is ki­
akarja bővíteni. Az erre vonatkozó terveket 
ma terjesztették be a városi tanácshoz, a 
mely ezek alapján az építési engedélyt meg­
adta. Legközelebb már meg is kezdődnek az 
építési munkák, amelyekhez a téglaanyagot 
az egyház tekintettel arra, hogy máshonnan 
most téglát nem kaphat az Árpádtéri tem­
plom építési anyagából veszi kölcsön.

— Koszorumegváltás. Kandel Ferencné 
úrnő elhunyta alkalmából az izr. nőegyesü­
let jótékony céljaira adakoztak újabban ko­
szom megváltás címén Békés Lajos ur és neje 
40 koronát. Fürst Ödön ur és neje, Lőwy Bér 
nát ur és neje 20—20 koronát. A kegyeletes 
adományokért hálás köszönetét mond dr. 
Balkányi Miklósné az izr. nőegyestilet el­
nöke.

— Uj tanerők az iparostanonciskolában.
A városi tanács ma foglalkozott azzal a 
tervvel, hogy az iparostanonciskolában tize­
nöt óraadó tanár helyett három rendes tan­
erőt alkalmaz. Minután azonban ebbe a tan- 
felügyelőnek is beleszólása van, a tervet át- 
kiildik a kir. tanfelügyelőhöz.

— öngyilkos főhadnagy. Naevkikindá- 
ról jelentik: Okánovics Gábor honvédfőhad­
nagy, aki csak pár napia érkezett Nagyki- 
kindára, ma reggel szállóbeli lakásán kard- 
szijjára felakasztotta magát és meghalt. — A 
nála talált iratokból arra lehet következtetni, 
hogy a katonai becsületbiróság valami be- 
csiiíetügyből kifolyólag a hadseregből való 
kilépésre kötelezte és azért követte el tettét.

— A nadrágszoknya Zilahon. Zilahi tu­
dósitónk jelenti: Tegnap este a városi szín­
házban Sziklai Jenő kabaré-társulata tartott 
előadása. A közönség zsúfolásig megtöltötte 
a termet, s mikor Tamás Margit nadrágszok­
nyában megjelent a színpadom, olyan éljen­
zés tört ki, hogy háromnegyed óráig kellett 
várni, mig elénekelhette a nadrágszoknya­
kupiét. Ez is csak úgy volt lehetséges, hogy
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Sziklai kijelentette, hogv ha nem hallgatnak 
el, befejezi az előadást, mert nekik holnap 
Szilágysomlyón kell játszaniok, s pihenésre 
van szükségük. Erre aztán a közönség el­
hallgatott.

— Füszerkereskedelml részvénytársaság
cég alatt hatalmas vállalat létesült f. hó 23- 
ikán. A debreceni piacon több, mint negyed­
század óta fennálló jóhirnevii és előkelő Lusz | 
tig Károly cég tulajdonát képező fűszer és

Szentesről szállították. A borjukat azonnal 
elkülönítették úgy, hogy azok a többi állatot 
nem fertőzhették meg.

- Baleset munkaközben. Gergely Imre 
Hajduhadházon ma reggel tengerit akart 
morzsolni, de nem vigyázott és a morzsoló 
gép letörte a jobb keze két ujját és azt össze­
morzsolta.

Uj részvénytársaság. Nagy arányok-
gyarmatáru nagykereskedés alakult át rész- ban fejlődő városunk pénzügyi vállalkozásai 
vénytársasággá. A vállalat melynek alaptő- uj taggal szaporodtak ; ma tartotta alkulo koz
kéje 400000 korona, céljául tűzte ki forgat 
mának, üzlet és érdekkörének nagymértékű 
fejlesztése által, különösen Debrecen és vidé 
kének fűszer és gyarmatáru kereskedőit a 
legelőnyösebben és legjutányosabban kiszol­
gálni. A vállalat üzleti és raktárhelyiségeit 
Lusztig Károly Piac-utca 41. számú házában 
e célra épített árutermekben vannak, melyek 
úgy beosztás, mint berendezés tekintetében 
a legmodernebbek és a legtökéletesebbek. A 
f. hó 23-ikán megtartott alakuló gyűlésen az 
alapítók igazgatóság tagjaiul Lusztig Károly, 
Kontsek Géza és Kovács Mihály Eiszerke- 
reskedők, Ungár Jenő bankigazgató, dr. He­
gedűs Jenő ügyvéd debreceni lakosok, és 
Körner Béla a Hajdumegyei Takarékpénztár 
igazgatója h.-szoboszlói lakos, a közgyűlés 
a felügyelő-bizottság tagjaiul Bárdos Géza a 
Kereskedő Társulat titkára, Félegyházy Já­
nos füszerkereskedő, Emerich Zsigmond 
bankigazgató, Róth Antal füszerkereskedő, 
dr. Magyar Simon ügyvéd debreceni lakó 
sokat választotta meg. A közgyűlés után tar

gyűlését a Debreceni Közvetítő Bank Rész 
vénytársaság dr. Megyery Pál, a Nagyin a- 
gyaralföldi Bank és a Debrecenvidéki Ta­
karékpénztár elnökének elnöklete alatt. A 
társaság igazgatósága, melyben közgazda- 
sági életünk neves tényezői foglalnak helyet, 
az intézet igazgatójává Hoffer Sándort, 
ügyészévé dr. Tarján Leó ügyvédet válasz­
totta meg. A vállalat működését máj. 1-én 
kezdi meg.

— Egy orvos tragédiája. Ökörmezőről 
jelentik: Á mármarosmegyei Iszka község­
ben május 18-án kellett volna körorvosi ál­
lást elfoglalnia Pogány Károlynak, aki addig 
Márton Jenő dr. járásorvost helyettesitett 
Ökörmezőn. A fiatal és kitünően képzett or­
vost tegnap délelőtt féltizenegy órakor hol­
tan találta lakásadója, Katz Izsák. A fiatal 
ember, a ki április 5-én érkezett ökörme­
zőre, morfiummal megmérgezte magát. Ha­
lálának okát egyelőre nem tudják. A szobája 
asztalán egy április 21-ikére szóló idézést ta­
láltak a piliscsabai katonai bíróságtól. A hioUlVcll V cUtlöZíluHa 111 v6e ■** ^ A iclItclK d pilloLodUcll rvdlUlltu L/ii uouftiui. 1 1

tott igazgatósági ülésen elnök — igazgatóvá vataIos körök azt hiszik, hogy az öngyil-
T   l • . TZ £. — — 1 —. l'ívn OTfoInLLo « * 1 ••_______ Í.M. X 1— 1VÜ nLusztig Károly, ügyvezető igazgatókká pe­
dig Nagy Ferenc és Goldstein Albert válasz­
tattak meg, s igy a vállalat vezetése to­
vábbra is azon kipróbált kezekben jnarad, 
melyek azt Debrecen város legelőkelőbb üz­
letévé emelték. Jogtanácsossá dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd választatott meg.

— A városi szegények élelmezése. Meg­
emlékeztünk arról, hogy a szegényházi ápol­
tak részére naponként egy liter levest szol­
gáltat ki az élelmezési vállalkozó, holott 
szerzdés szerint csak féllitert kellene adnia. 
Most azután kérte, hogy erre való tekintettel 
emelje föl a város az élelmezés árát nehánv 
fillérrel. A tanács tanulmány tárgyává tette a 
kérést s miután azt méltányosnak találta, piai 
ülésén kimondta, hogy a vállalkozó dijait 
minden szegényházi ápolt után öt fillérrel föl­
emeli.

— Dühöngő őrült. Szentpéteri József 66 
éves debreceni napszámos tegnap délután 
minden külső ok nélkül dühöngeni kezdett a

kosság ezzel van összefüggésben. Másrész­
ről úgy tudják, hogy Pogányt az keserítette 
el, hogy jövendő állomáshelye borzasztóan 
elhanyagolt, teljesen kulturáltan fészek, a hol 
keresetre alig volt kilátása, mig ezzel szem­
ben lakásért hétszáz koronát és kosztért havi 
kilencven koronát kellett volna fizetnie. A 
rendőrség pénztárcájában 14 korona 27 fillért 
talált. A szerencsétlen szimpatikus fiatalem­
bert mindenki nagyon sajnálja.

— Szalma kalapok, divatos formákban 
1 korona 50 fillértől 12 koronáig, valódi pa­
nama kalapok 15 koronától 40 koronáig a 
legnagyobb választékban Frank Testvé­
reknél.

— A lórugás áldozatai. Tegnap a lóvá­
sárban Lőrincz András 23 éves napszámost 
úgy megrugott egy ló, hogy a lábán csonttö­
rést szenvedett. Ugyanilyen baj érte lóvasa­
lás közben Márton Károly 23 éves kovács­
segédet, aki a Hadházi-uton levő kovács­

tartja s a baj elhárítására nagyarányú moz­
galmat szándékozik indítani.

— Nagy tűz Tlszalökön. Tiz ház, nagy­
mennyiségű ingóság és állatok lettek a pusz­
tító tűz áldozatává tegnap este Tiszalökön. — 
Néhány gyermek gyufával játszadozott s köz 
ben az egyik ház udvarán kigyulladt egy szal­
makazal. Innen tovább harapódzott a tűzvész 
és a szikrákat széthordta egyik házról a má­
sikra a szél úgy, hogy hamarosan tiz ház lán­
gokban állott. Csak az önkéntes tűzoltók em­
berfeletti munkája akadályozta meg, hogy az 
egész község le nem égett. Emberéletben sze­
rencsére nem esett baj, a kár azonban óriási. 
A csendőrök széleskörű nyomozást indítottak 
meg.

— Jogi vizsgára való készülés meg­
könnyítése. Dr. Dobó jogi szeminárium, Ko­
lozsvárt azok érdekében, akik hátralevő jogi 
vizsgáikat a közeli hónapokban akarják le­
tenni, de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak 
rövid ideig tartózkodhatnak, tankönyveket 
helyettesítő s az összes szigorlati kérdése­
ket felölelő jegyzeteit már most kikölcsönzi, 
az illetőket szigorlatuk előtt pár napi reka­
pituláló kurzuson előkészíti s többszöri pró­
baszigorlaton az egész anyagból kikérdezi. 
Aki jogvégzett, azt három hónap alatt dok­
torátushoz juttatja az intézet, mely kolozs­
vári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét 
„Tájékoztató a jogi szemináriumról“ díjmen­
tesen megküldi.

— Megszűnt a veszettség. A törvényha­
tósági főállatorvos ma a tanácsülésen beje­
lentette, hogy a város hetedik állategész­
ségügyi körzetben föllépett veszettség meg­
szűnt, ezzel kapcsolatban jelentette azt is, 
hogy az I. és V. körzetben a lépfene is meg­
szűnt.

— Májusi költözködés előtt a könyve­
ket jó árban megveszi az Aczél-féle anti- 
quárium. Telefon 575.

— Üzlet áthelyezés miatt. Leszálitott ár­
ban kapható cérna és selyem kesztyűk, nad­
rágtartók, sérvkötők, haskötők és gumiharis­
nyák Vitáriusnál Szent Annában, junius 1-tol 
Alföldi Takarék épületben Piac-utca 16.

lakásán és a közelben levőket a kezében le- műhelyben szenvedett súlyos sérülést. -- 
vő késsel leöléssel fenyegette. A mentők alig Mindkettőjüket a kórházba szállították.
tudták megfékezni és a közkórházba szálli- — Belefult a mosdótálba. Hajduhadha/,1 
tanj tudósitónk egy másfél éves kis leány halálos

Árokba fordult kocsi. Hajduszotosz- szerencsétlenségéről ad hírt. Firka Mihály
lóról hazafelé igyekezett tegnap este kocsiján
Kovács József 38 éves debreceni ácsmester. 
Ahogy a Miklós-utca végéhez ért, a kocsi 
felborult, beleesett az ut melletti árokba s e 
kc"í ben Kovács az arcán és jobb keze fején 
súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők be­
szállították a kórházba.

— Beteg állatok a debreceni vásáron.
Tegnap az ellenőrző álatorvosok a vásárba 
hozott állatok közül több borjún száj és kö­
römfájást állapítottak meg. A beteg állatokat 
a megindult nyomozás eredménye szerint

ottani kötöző felesége ma reggel meg akarta 
fürdetni Róza nevű kis lányát és a mosdó tál­
ba öntött egy csomó forró vizet, amelyhez 
még hideg vizet akart hozni a kutból. Amig 
az asszony a kúthoz ment, azalatt a kis gyer­
mek oda ment a tálhoz, beleesett és mire az 
anyja észrevette, a forró vizbe belefult. — A 
debreceni ügyészség megindította a vizsgá­
latot a gondatlan anya ellen.

— A kávésok és vendéglősök ipartársu­
lata e hó 29-én rendkívüli közgyűlést tart, 
amelyen a záróra által előidézett bonyodal­
mak kerülnek tárgyalásra. Az ipartársulat a 
rendelkezést magára rendkívül sérelmesnek

V'lftSrAaS "WLe sfcy Am*

Elsőrendű csípők raktáriba.
— Elismert tény, hogy Haltenberger 

Béla kassai ruhafestő és vegytisztító gyára 
ruhákat a legszebben s a leggyorsabban tisz­
tit és fest. Gallérok, kézelők íölülmulhatat- 
lan kivitelben hófehérre tisztittatnak. Deb­
recenbe bérmentve küld csomagokat vissza.

— A Debrecen Vidéki Takarékpénztár, 
m. szövetkezet (Piac-utca 32. sz. alatt) haza 
és egyébb ingatlanok vételéhez, valamin 
építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsonoK 
nyújtja. Régi drága terheket, hosszú lejárát 
olcsó kölcsön alakjában convertál.

— Tanonc, nyomdász, felvétetik fío • 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, r,dV* 
utca 49. __

25Tavaszi újdonságaim megérkeztei;. Blouz kelme mtr. 10 kr, selymek blouzra m • 
kr., csipke kelme mtr. 29 kr., csipkék mtr. 01 kr., kosztüm kelmék mtr. 38 kr.,himzet D 
mtr. 16 kr. Szalagok, bélések’, ap'icatiók, fehérnemüek, rövid áruk, b.--icnyák, sz - .- 
meglepő árakban Uj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthanyi-u. sarok, színházzal szem

mms*.«M <$>'Ajk.«es» B*. **** • *■ £*4^1 «F* wm.wm -

Megnyílt! ■eichmann Llpót úri-, női divat- és gyermekruha* áruháza Dobra- 
csen, Hacs-ntcxa 85. sx. slatt. Szabó kellékek, rövid-, kötött-, 
diszáruk. Blousok, Pongyolák, selyem, szövet, divat czikkek a leg- 

m olcsóbban kapható Royal szállodával szemben. Tanuló felvétetik.

Legjobb a Békési Réza „Csont“ szappana
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-*- Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiráruházában.

— Nappali kifutó Hu felvétetik Hoffmann 
és Kronovltz könyvnyomdájában.

löZfiÄZMÜ™
feraéiitéxsáe.

«ehvirs* E. debrecíeoi bkouiinros té viral; jelen1 éev
Budapest, 1911. április 24.

Keszs.ru 15 olcsóbb.
1911. októberi búza
1911. áprilisi búza 
1911. májusi búza . 
1911. áprilisi rozs . 
1910. májusi rozs . 
1910. októberi rozs
1910. októberi zab . 
1911 áprilisi zab
1911. májusi tengeri .
1910. jul. tengeri ] . 
1910. ápr. tengeri . .
1910. augusztusi repcze

11.37 38 
12.70-71 
12.31 — 32 

9 75 76

8 88 - 89 
7 70 71

10 50 51 
6 20—21 
6 34 -35

Regeny-csarnois.. 

5 zöld papagáj története.
Jöjjön, a mit az Isten elvégezett, — mór 

mogá magában; — porszem vagyok, a ki 
nem tehetek ellene!

A gyermekek nem értették akkor, mit 
akart mondani. És azt sem értették, miért 
hozta ki apa a doktor bácsit a városból.

— Ki a beteg apa? — kérdezte Pi­
roska.

— Senki édes kis lányom, — felelte az
apa.

Hanem Piroska azért látta, hogy a dok­
tor bácsi Esztikét megvizsgálta, aztán so­
káig beszélt az apával s szivarra gyújtottak 
és mind a ketten jókedvűen mentek ki az 
erdőre. A doktor bácsi szeretett vadászni.

Régóta nem volt az apa ilyen derült. — 
Mintha valami kő esett volna le a szivéről.

— önnek is gyakrabban kellene ki­
mennie a szabadba s az emberek közé, — 
szólt az orvos. — Sötét vérének egy kicsit 
használna.

Aztán megint Esztikét vette szemügyre 
a doktor bácsi.

— Csak szabad levegő, csak szabad 
mozgás, — szólt; — minél több mozgás a 
szabad levegőben. Ez a legokosabb orvosi 
tanács. Mindez oly egyszerű és természetes, 
ön azelőtt szeretett kertészkedni. Látja a 
virágházi növények elsatnyulnak, künn min­
den ép és erős marad. Csak nem kell sietetni 
a kifejlést.

Az apa valamit súgott a doktor bá­
csinak.

— Oh, nem, — szólt rá emez határozot­
tan, az nem mindig következés. Tegyen úgy, 
mint mondom, s ne rontsa el aggódással a 
dolgot.

Mikor a kocsira ült még egy tanácscsal 
szolgált:

— Szedje el a gyermekektől a könyve­
ket. Játék kell nekik és szabad levegő.

Piroska sirt mikor elszedték tőlük a 
könyveket; Esztike akkor is csak mosoly­
gott. Az öreg Zsuzsi vigasztalta őket, a hogy 
tudta s regélt nekik tündérmeséket és_ cso­
dálatos történeteket, a mik a Szentkutnál tör 
téritek

Mesélt nekik a Tündér Ilona kastélyá­
ról, a hol az állatok beszélnek és Árgyilus 
királyfi megérti, hogy mit beszélnek.

— És mit csinált Árgyilus királyfi, 
hogy megértette az állatok beszédét? —

— Kulcs'íüvet kötött a talpa alá, galam­
bom, — viszonzá az öreg Zsuzsi.

— Aztán igazán mindent megértett? 
kérdezte Esztike, szép kék szemeivel ábrán­
dosán tekintve ki az erdőre.

— Oh galambom, hiszen az csak mese 
volt, — szólt Zsuzsi megdöbbenve és elsáp- 
padva egyszerre Boldogságos szűz Mária 
őrizz meg minden veszedelemtől!

Másnap aztán és harmadnap és még ne­
gyedik nap is szüntelen csak sirt az öreg Zsu 
zsi. Nem akarta megmondani, hogy miért. — 
Látott és hallott valamit, a mit csak nagy 
sokára mert aztán elmondani. Látta, a mint 
benézett az ablakon. Esztikét ülni magányo­
san a szobában, két vagy három lépésnyire a 
vén zöld papagáj kalitkájától s ölében a kis 
hamvas cicát tartotta.

Szőke haja mint valami aranykorona ra­
gyogott homloka körül és igazán hasonlított 
mesebeli tündérekhez. Azt mondja az öreg 

Zsuzsi néni. És az öreg Zsuzsi néni — Is­
ten legyen irgalmas, kegyelmes — hallotta, 
hogy Esztike a papagájjal és a kis macská­
val beszélt.

(Folyt köv.)

MEGHÍVÓ.
A Debreczeni Gazdák Bankja részvény- 

vénytársaság 1911. évi május 1-én délután öt 
órakor saját helyiségében (Kossuth-utca 17. 
szám alatt.)

rendkívüli közgyűlést tart,
amelyre a részvényesek tisztelettel meghí­
vatnak.

TÁRGY;
Alapszabály módosítás.
Debrecen, 1911. április hó 24.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Gyermekeknek és felnőtteknek.
Kiváló táplálószer egéss- 
eőges óh gyönge, a fej­
lődésben visszamaradt 
bármilyen korú gyerme­
keknek. Előmozdítja a 
csont és az izom képző­
dését, B úgy elhárítja és 

"V- megszünteti a hasme
nést, bélhturutot és hányszéke'ést, mint semmi más szer.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárak­

ból, szabadalmazott

jégszekrényeket,
Önműködő fagylaltgépeket, legjobb mi­
nőségű szódavíz készülékeket. Tükrö 
zött kerti golyókat, Sodrony borítékot 
és szabadalmazott legjobb beföző üve­
geket, a legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árak mellett ajánl

Raszanyitzky Endre
üveg, porczellán, lámpa, háztartási s 

diszáruk nagykereskedése
Debreczea, Placx-n. 57-lk szám.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Költözködik és jegyesek figyelmébe !

Bútor
sb&P és jé kivitelben a legolesófoban 

basxerezbetők

LBFK0VITS JAKAB
bntorrsktáraban, Széohéayl-u. 1. 

Őségre tiesséh Ügyelni I

Üzlet áthelyezés.
Földes Sándor villamos világítás 

és erőátviteli vállalatát Május 1-től 
Piacx-n. 42 ss. Gyarmati-palota (volt 
Lamprecht)

Telefon 110. Telefon 210.

Férfi ing, — Férfi 
alsó nadrág, 

Fürdő köpenyek 
és lepedők.

és pe-Gyermek ujjas, nadrág 
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek,

DonoflánésSomossy
őségnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Csak még néhány napig
lehet mese olcsón

bútorokat vásárolni,
mert ss üzlet

Május l-én teljesen feloszlik,
Feltéi-vir.
tantor nagyraktára, Hnnyadl-n. 17.

a legjobb folyékony
fémtisz

Picié szabadalmazott beten, tömbös csöves oszloppal

és szabadalmazott
ssőllőlugas

oszlopokat
készít :

Hauer János
sodron? mflgfáros

DBBHBBBBW, 
Kétmalom-ntea 4.

HiuünatPB képes árjegyzéket küld Ingyen és bírmentue.
saBBanmnansnani

Szabó Lajos Fiai
ezég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem ós 
a ruhadiszek czikkei már teljesen rak­

tárra érkeztek.
Kivételes olcsó elsdásra kerülnek:

120 cm- kosztüm-kelmék angol illés 1 írt 20 
140 cm- zsolnai koszifim kelme 1 írt 80 
120 cm. tiszta gyapjú ruhakelme 1 írt 10
110 cm. diagonal divatkelmék 85 kr-
Selyemszálu ruhavásznak ... 46 kr.
Kosó levantinok........................26 kr.
Az itt felsoroltakon kívül nagy választék 
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel­
mékben, továbbá selyem, csipke, szalag, 

fátyol és ruhadiszekben.
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Apró hirdetések.
:;íi#v 8I£Ó 6 ti?!f*r.

1911. április 25.

Életvidám úri családból való leány megéde­
sítené vidéki gazdálkodó életét, a kor és 
vallás nem határoz, ki ötét feleségül venné. 
Írjanak azok «de fogom szeretni» jeligére 
a kiadóba.

Assxonyka mindene lenne úri embernek 
200 frt kisegítésért. Választ «Hogy az uram 
meg ne tudja» jeligére a kiadóba.

Saéeheayl-B. 23. SZ alatt, modern ötszo­
bás lakás 1500 koronáért kiadó. — Ugyanott 
egy jóravaló házmester felvétetik.

3 szobás modern lakás József kir. herczeg-u. 
51. alatt kiadó.

KMeaiféle.
Arany, ezüst és ékszer munkákat a legol­

csóbban készít Tuschák Vilmos ékszerész, 
Halkőz 4. sz.

levelek vonnak «Reménység» és «Nadrág- 
szoknya barát» jeligére a kiadóba.

Betöltendő.
Így házmester május 1-re felvétetik. Gzim 

a kiadóban.
TelekkÖLHi-Vi és bírósági végrehajtói vizsgá­

val és hosszabb irodai gyakorlattal biró, 32 
éves családos ember, irodai va«y más alkal­
mazást keres. Cim a kiadóhivatalba.

Títi-.snsE, nyomdász, felvétetik a Hofímann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49

MáthvéteL
V&lodí sze edi édes, nemes és rózsa paprika 

kúiönlegessegek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jt-nö nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

tienze és szüksége van. vászon
-••«•intő, szövet 6s csipke-függöny, futó 

szőnyeg.re. Paplan és flanel faka- 
•rti és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­

vagy tükör, kép és bútor, a mai 
fogva oly olcsón lesz eladva, hog> 
Kinek saját érdeke, hogy egy pro 

■ i c -ásárlást eszkőzőliön. Tiszteletre: 
v't-ar Salamon.

66. f,fövui pörkölt, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

BÉípg^iijíííii! MRitka külföldi bélyegek

zeit, Senf szerint 50 engedménnyel, Ear* 
ma uya 1, Füvészkert-U. 14. Bélyegalbumok 
leszállított áron.

Welsz Ferenoz
JÉZSif kir.-h.-u. 60 Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Valódi 
Asplrlnt

vásárolunk 
eredeti Tablettskhu

20 írt. E 1.20.
Minden Toblettáre ni ASPIRIN 

sió ven rábélytfoxv*.
Perben tabrlfctn vorm. Frledr. Bayer * Co., 

Elberfeld u. LOverkusen b. Mülheim a Rhein.

fZ Utolsó bét
&

„fipgyvtrág unBffll

önt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és nő 
felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű 
vásznak kaphatók legolcsóban, előnyös 
részletfizetésre, Debrecen legrégibb, szo­
lid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn 
Hermann utóda Zempliner Arthur, Hat- 
van-u. 17.

4384. sz m aiaf* szabadalmazott poloska 
és molyirtó gyertya, mely még az eddigi 
összes módszereket felülmúlta az eddigi 
használat után kitűnő sikerrel járt. Kapható 
Piacz-u. 38. sz. Nagy Józsefnél.

Le&olcsóbbfiillehet bútorokat vásárolni Weisz 
Gyulánál Széchenyi-utcza 19. szám, kényel­
mes havi részletfizetésre is.

Jűl jövedelmező vállalat mely egy csa­
ládnak tisztességes megélhetést biztosit 
2 3000 korona töke befektetés mellett
Eladó. Czim a kiadóba.

Ládáit forgácscsal egygyütt költözködésre, 
finom törékeny dolgok becsomagolására 
eladók. Czim a kiadóban.

Egy hí p metszet tükör olcsón eladó. Gzim 
a kiadóba.

Képek szép rámákban eladók. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Eladd jó fürdő kád és egy dívány. Czim a 
kiadóban.

Eladó egy jó fürdőkád. Cim a kiadóban.

%% arckrémek iföiiie .

Saeplő, nó£toltok, gsilaadsafe s
6őrb*|ok ellea kiváló jő szer. S> 
mává, labénré és ftdévé tesz! w 
arabért I Sem higanyt, sem ólmot 
üem tartalmaz. A nappalra vaiő 
iréme nem zsíroz, míg as é j j e 1 r e 
»aló zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

lihaimits
,,Kígyó" czimü gyógyszertárában,

9B81BCS8«.

sár
Kölíözás élőit áruk, főleg $01-, leány-, 

lérli- ós Sin

szalma kalapok
csak most meséli ©Icáén adatnak el

áciiwar z M, L-nói
Fiaoz-n. 38.

Felix-gyogyíurdo
ós nyíri

mzi
Miblós-titoxávai saeznban

BonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Manyasszonyi kelengye
kész férfi és női fehérnemüek, sifon, 
vászon, kanavász, gallérok, kézelők

óriási raktára!!

Európa leggazdagabb kénes hévvizforrása, viz- 
höfoka 49. C. 17 millió liter napi mennyiség.
Csuz-,köszvény ,ischiás-, izzadmányok-
#s női betegssgeK ellen 1900. évben 9200 
beteg hagyta el gyógyultan és javuitan a 
páratlanul hatásos Félix fürdő gyógyforrásait, 
tükör-, kád-, iszap-, mór- és szénsavas fürdők, 
350 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- , 
és olvasó terem, kitűnő vendéglők, állandó 
elsőrendű czigányzene, Vasárnaponként katona 
zene, tenniszpálya, gondozott sétautak, 400 
holdas park és fenyves erdő: 16 személy-, 
vonat közlekedik május 1 -töl a Félix-fürdö 

állomására naponta.

Posta, távirda, interurban telefon. 
mr Kurtaxa és zenedij nincs. "sa.

O-y érmékj áték
a ruhamosás elvégzése a

Prospektust küld

szerrel.
Biztosítotton ártalmatlan 1 Chlor nélkül!

Félórai főzés után
vakító fehér ruhát!
MU kíméli a hívást és a ruhát, az ö tben 

fehérittetik, mint naptól a mezőig.

Gyár: Gottlieb Voith, Wien III|1.
Kapható mindenütt. ==

lil IGAZGATÓSÁS.
m n—— m

Slmonlly- 
utcza 53. Ruhafestő. Széchényi

utcza 6.

óra Wacha Róbert
JthelíEfecnem..

Telelőn 840. Túlélőn 840.
Vidéki megkereiések ég megbízások a főüzletbe : 

S'munffy-u. 55. az intézcndők.

Varga- 
Utoza 33. Vegyi-tisztitó. Verbőozy- 

utcza 14.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Pme-utca 49, a főportával szemben.

- \*


